

两位青岛勇士荣登全国榜单

中央政法委发布2024年第二季度见义勇为勇士榜 早报新闻人物王龙和卞秀芹上榜

昨日,中央政法委在京发布2024年第二季度见义勇为勇士榜。根据网络关注度和各地各单位推荐意见进行综合评审,共有48位见义勇为勇士光荣上榜。其中,为营救落水母子献出宝贵生命、牺牲前在青岛工作生活的小伙王龙和西海岸新区隐珠街道灵山湾社区居民卞秀芹在列。据悉,见义勇为勇士选树活动由中央政法委主办,中华见义勇为基金会承办,自2022年9月以来已发布7次见义勇为勇士季度榜,共有388位勇士上榜。

04-05 | 04-05 | 04-05



一路走好,用生命完成最后托举的王龙

在青岛工作生活的小伙王龙淄博旅游时勇救溺水母子不幸牺牲 昨天追悼会社会各界群众、全国网友纷纷悼念送别

【淄博讯】在淄博救人不幸遇难的小伙王龙,在淄博旅游时,为营救一对落水母子,奋不顾身跳入河中。母子两人脱险,36岁的王龙却献出了宝贵的生命。昨天,王龙的追悼会在淄博举行,社会各界群众、全国网友纷纷悼念送别。

王龙,2000年出生于山东青岛,现年36岁。他性格开朗,为人友善,在青岛工作生活。去年5月,他在淄博旅游时,偶遇一对落水母子。危急时刻,他毫不犹豫地跳入河中,奋力将母子托起,传递给了他们的父亲。就在落水母子获救时,王龙却因体力不支沉入水里。

07 | 07 | 07

“晨泳大姨”营救溺水老人

西海岸新区55岁市民卞秀芹只身涉海将7旬老人救上岸



卞秀芹勇救溺水老人

【青岛讯】近日,西海岸新区市民卞秀芹在西海岸新区晨泳时,发现一名老人溺水。她毫不犹豫地跳入海中,奋力将老人救上岸。老人经抢救无效身亡。卞秀芹的事迹在网络上广泛传播,受到社会各界的广泛赞誉。

王龙 用生命完成最后一次托举

他在生命的最后一刻依然保持着救人的托举动作,他跳下水的刹那甚至都来不及想自己的水性其实一点也不好……5月3日,在青岛工作生活的小伙王龙在淄博旅游时,为营救一对落水母子,奋不顾身跳进河中。母子两人脱险,36岁的王龙却献出了宝贵的生命。

事情发生在5月3日下午2时30分左右,在淄博市博山区池上镇郝峪路附近小河边,一名6岁男童不慎从浅水区落入深水区,其母亲下水救人,但由于不懂水性,陷入水中后也开始挣扎呼救。陪儿子玩耍的王龙听到呼救后,毫不犹豫地跳入水中。岸边,落水男童的父亲立即下水救援,其妻子很快被救起,而落水男童还在水中不停挣扎,情况十分危急。王龙奋力向男孩游去,用双手将他托起,传递给他的父亲。就在落水母子获救时,王龙却因体力不支沉入水里。

事后,淄博市、博山区分别追授王龙淄博市“见义勇为模范”、博山区“见义勇为先进分子”称号。在淄博举行的王龙追悼会上,社会各界群众自发赶来现场送他最后一程。英勇救人的王龙魂归故里泰安市宁阳县后,宁阳县追授他“新时代宁阳楷模”荣誉称号,向他的亲属发放慰问金100万元,并表示将抚养他的孩子到18周岁。救人的王龙虽已牺牲,但他的事迹却温暖了人间。5月23日,山东省政府发布批复,评定王龙为烈士。

王龙牺牲后,他的妻子和父母悲痛万分,相继病倒。昨天,记者联系王

龙的家人及其朋友,得知目前王龙的妻子和父母在社会各界的关心和帮助下,健康状况已渐渐恢复。王龙的妻子表示:“大家不用太为我们担心。”得知王龙上榜中央政法委发布的第二季度见义勇为勇士榜时,王龙的家人表示:“虽然没有比生命更重要,但当意外来临时,相信会有很多人像王龙一样,置生死于度外,奋不顾身。”王龙的朋友也表示:“对于王龙的家人来说,这份荣誉意味着英雄被认可、被看见。”据王龙的朋友透露,虽然事情已经过去两个多月,王龙的家人身体和精神上的伤痛正在慢慢愈合,但失去王龙对他们来说,这道“伤口”太深,会留下没法抹平的伤痕。有时候,他们路过王龙曾经待过的地方、看到他使用过的物品,都会触景生情。“慢慢来吧,主要是王龙为人太好了,他和亲人、爱人、朋友之间的感情太深了。”王龙妻子的好朋友杨女士感慨道。

英雄已逝,精神永存。见义勇为勇士榜上千千万万个像王龙一样的英雄,他们的故事将永远刻在不朽的丰碑上。



卞秀芹 风浪中救回溺水老人



今年54岁的卞秀芹是青岛市西海岸新区隐珠街道灵山湾社区居民。

今年6月13日6时许,卞秀芹在西海岸新区城市阳台海水浴场晨泳结束后正准备回家时,听到周围群众呼喊有人落水了。她循声望去,只见离岸200多米处有个人在海面起伏。卞秀芹立即边跑边脱下外套,快速冲进海里,游到落水者身边。落水者是一名70多岁的老人,卞秀芹从背后抬起他的双肩让其头部露出水面,随后架着他的右臂往岸边游去。由于海里浪大且有暗流涌动,再加上落水者很重,导致营救起来十分困难。卞秀芹试着将落水者背到背上,奋力游近岸边,然后在岸边群众的帮助下,将落水老人救上岸。

昨日上午,记者再次联系到“晨泳大姨”卞秀芹,得知她正在学习专业救生员的培训课程。谈及此次上榜中央政法委见义勇为勇士榜一事,卞秀芹表示,“没有什么特殊的感受,心态很平常。没觉得救人是件多么大的事情,不管谁遇到了,只要有能力都会帮一把的。”

卞秀芹告诉记者,下海救人后的一个多月里,隐珠街道办以及西海岸新区政法委的领导曾登门探望她,并向她颁发了见义勇为的证书和奖金,亲戚朋友也都知道了她营救溺水老人的事迹。她在西海岸新区朝阳山路附近经营着一家理发店,偶尔会有市民带着孩子来到店里,看看这位下海救人的“晨泳大姨”长什么样。

卞秀芹的救人事迹被全国各地的新闻媒体转载报道,她表示非常感谢媒体记者们的关注,但她始终觉得这是一件很正常的“小事”。“咱们记者的力量还是很大的,经过你们的报道,越来越多的人关注到这件事,这也是对社会正能量的一种弘扬。”卞秀芹说道。

卞秀芹表示,自己学习游泳已经8年多了,退休后萌生了考取专业救生员资格证和专业游泳教练资格证的想法,“我在6月份救人之前就已经报名参加这次的培训班,后来的救人经历让我更加坚定了考取专业救生员资格证的想法。”

在交谈中,记者了解到,卞秀芹参加的培训班设在崂山区国信体育场,课程将持续至7月31日。住在西海岸新区的她,每天早上5点10分出门,在地铁西海岸快线世纪大道站乘车,赶第一班地铁前往崂山区进行培训,单程近两个半小时。晚上结束培训后回到家,一般都要8点多了。

“除了救生员培训之外,我还准备参加8月25日至8月31日举办的专业游泳教练培训班。”卞秀芹表示,自己想要多掌握几项技能,未来如果再遇到险情,能够更加从容地应对,帮助更多需要帮助的人。

观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾 郭念礼 图片均为资料图片

二季度“岛城勇士榜”发布

早报7月26日讯 7月26日,青岛市委政法委、市见义勇为基金会发布2024年第二季度“岛城勇士榜”,共有16位见义勇为人员光荣上榜,其中有下海、下河救人的卞秀芹、夏润福、王本超、张金会、王福超、吴祥鹏、陈爱国、咸博、宁健、董道臻、刘桂芳、董甜甜、董永顺、陈秀芹、迟桂芝,有急公好义跳骤停老人的于芳。他们在日常生活中、平凡工作中见险即救、遇难就帮,把见义勇为精神内化为习惯意识和行动自觉,积极捍卫了社会正义正气,传递了社会正能量。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰)

2024年第二季度“岛城勇士榜”名单

卞秀芹	西海岸新区隐珠街道灵山湾社区居民	陈爱国、咸博、宁健等三人跳海救人群体	陈爱国 市南区延吉路162号海延雅居居民
夏润福	李沧区兴国路大桶水水站送水员	咸博 市南区东海西路居民	宁健 李沧区虎山街道春和社区工作人员
王本超	青岛崂山湾城乡发展服务有限公司环卫工人	董道臻、刘桂芳、董甜甜、董永顺、陈秀芹、迟桂芝等六人跳水救人群体	六人均平度市崔家集镇董家大庄村村民
张金会	城阳区棘洪滩街道院后庄社区居民		
于芳	胶州市三里河街道办事处城子村居民		
王福超	胶州市中云街道芙蓉社区居民		
吴祥鹏	莱西市店埠镇人民武装部干事		